MPR | TEST: PROZENTRECHNEN A
1. Zeichne folgende Prozentwerte als Teilflaichen des Rechtecks. Pt.
a) 10 % (rot)
b) 40 % (blau)
C) 5% (grin) 4
d) 3313_% (gelb)
2. Was ist gegeben? Was ist gesucht? P? p %? G?
a) Die Arbeitslosenquote betragt 4%. dies entspricht 97000 Menschen.
gegeben: gesucht: 4
b) Eine 0,7 | Flasche eines Fruchtsaftgetranks enthélt 30% Fruchtsaftanteil.
gegeben: gesucht:
3. Berechne die fehlenden Gréssen. Schreib den L6sungsweg auf.
G P P %
a) 2,375 km| 1,9%
b) 2829kg| 23%
c) | 66t 0,85% 6
d | 250m 170,5%
e) | 442g | 101,669
f) 104,25 hl| 45,036 hl
4. Berechne die fehlenden Gréssen. Schreib den Lésungsweg auf.
Ladenpreis o Er Rabatt . iygrrkaufspreﬁ%
a) 396 Fr. 80%
b) 99 Fr. 30% 6
C) 45’600 Fr. 2’736 Fr.
d) 1001 Fr. 70%
5. Lose die folgenden Textaufgaben. Schreib unbedingt den L6sungsweg auf.
a) Da Herr Inhelder jahrelang unfallfrei Auto gefahren ist, muss er nur pro Jahr 3
noch 374.50 Fr. fur seine Haftpflichtversicherung bezahlen. Der Grundbetrag
ist jahrlich 1070 Fr.. Wieviel Prozent des Grundbetrages muss er bezahlen?
b) Einem Angestellten werden vom Bruttolohn, welcher 6070 Fr. betragt, 3
14 % far AHV, Nichtbetriebsunfallversicherung, Arbeitslosenversicherung
und Pensionskasse abgezogen. Wieviel ist das in Franken?
c¢) Eine Bergstrasse von 14 km Lange fihrt von Davos (1500 m.0.M.) zum 3
Flielapass (2383 m.u.M.). Wie viele % Steigung weist die Strasse durch-
schnittlich auf?
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